



大 会

Distr.: General
5 December 2025

第八十届会议

议程项目 99 (kk)

全面彻底裁军：致命自主武器系统

2025 年 12 月 1 日大会决议

[根据第一委员会的报告(A/80/534, 第 7 段)通过]

80/57. 致命自主武器系统

大会，

回顾其 2023 年 12 月 22 日第 78/241 号和 2024 年 12 月 2 日第 79/62 号决议，

申明国际法，包括《联合国宪章》、国际人道法和国际人权法，均适用于自主武器系统，

意识到新技术和新兴技术在军事领域的应用，包括与武器系统中的人工智能和自主有关的应用，从人道主义、法律、安全、技术和道德角度来看也构成了严重的挑战并引起了严重关切，

关切自主武器系统可能对国际和平与安全造成的负面后果和影响，包括可能引发军备竞赛，加剧冲突和人道主义危机、误判、降低冲突门槛和冲突升级以及扩散，包括扩散给未经授权的接受者和非国家行为体等，

认识到新技术和新兴技术发展迅速，进一步认识到这些技术为增进人类福祉带来巨大希望，除其他外，在某些情况下有助于在冲突中更好地保护平民，

重申不得使用任何不能按照国际人道法使用的武器，包括自主武器系统，



欢迎对这些问题的日益关注和持续努力，特别是通过在《禁止或限制使用某些可被认为具有过分伤害力或滥杀滥伤作用的常规武器公约》¹下设立的致命自主武器系统领域新兴技术问题政府专家组正在进行的宝贵工作，并赞赏在这些讨论中取得的实质性进展以及主席为将此纳入滚动案文而做的努力，这是专家组履行任务工作中的一个重要里程碑，

铭记必须多边应对军事领域人工智能和自主问题，确保与关于致命自主武器系统的讨论相辅相成，并在这方面表示注意到大会 2024 年 12 月 24 日第 [79/239](#) 号决议和人权理事会 2022 年 10 月 7 日第 [51/22](#) 号决议，²

认识到联合国各实体以及国际和区域组织、红十字国际委员会、民间社会组织、学术界、工业界和其他利益攸关方在丰富关于自主武器系统的国际讨论方面所作的宝贵贡献，

注意到秘书长呼吁开始按照禁止和监管两级方法谈判一项关于自主武器系统的具有法律约束力的文书，并注意到秘书长关于在《特定常规武器公约》范畴内所做的工作正朝正确方向迈进的评论，

强调指出人在使用武力方面的作用对于确保责任和问责以及各国遵守国际法的重要性，

回顾秘书长的报告³ 以及就与自主武器系统相关挑战和关切进行全面、包容性讨论的重要性，并在这方面赞赏地注意到根据第 [79/62](#) 号决议于 2025 年举行的公开非正式协商，

重点指出必须开展国际合作和能力建设，以促进进一步讨论，缩小数字鸿沟，支持发展中国家有效、公平和切实地参加关于自主武器系统的论坛，并派代表出席这些论坛，

1. 着重指出需要采取全面、包容性多边方法来解决自主武器系统带来的各种挑战和关切，包括考虑法律、技术、道德、人道主义和安全角度，以维护国际和平与安全，并鼓励各国为此进行进一步交流；

2. 强调指出迫切需要在《禁止或限制使用某些可被认为具有过分伤害力或滥杀滥伤作用的常规武器公约》的目标和宗旨范围内解决自主武器系统带来的挑战和关切，并进一步推动普遍加入《公约》；

3. 促请《禁止或限制使用某些可被认为具有过分伤害力或滥杀滥伤作用的常规武器公约》缔约国努力完成目前正在致命自主武器系统领域新兴技术问题政府专家组任务范围内拟订的一套文书要素，便于未来进行谈判；

¹ 联合国，《条约汇编》，第 1342 卷，第 22495 号。

² 见《大会正式记录，第七十七届会议，补编第 53A 号》([A/77/53/Add.1](#))，第三章，A 节。

³ [A/79/88](#)。

4. **决定**将题为“致命自主武器系统”的项目列入大会第八十一届会议临时议程。

2025 年 12 月 1 日
第 52 次全体会议